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DP CONSTABLE MOCK TEST – 61 (SOLUTION)

51. (D) vkneh dh thouh vkRedFkk gksrh gSA mlh izdkj jk"Vª
dh thouh mldk bfrgkl gksrh gSA

52. (A) Y

-3 -3 -3 -3 -3 
25

V
22

S
19

P
16

M
13

J
10

53. (A) ftlizdkj] 0 + (–2) = 
–2

2
= – 1

vkSj] 1 + (–1) = 
0

2
= 0

mlhizdkj] 2 + 10 = 
12

2
 = 6

54. (C)

B

A

C

ABC  esa ikbFkkxksjl izes; iz;ksx djus ijA

222 ACBCAB 

     23 4²  25

     = 5 fdeh

55. (A)

uhyh gjh ihyh dkyh yky

56. (B) fcozQe fnus'k v:.k  > ,fy;kl> > 

pUnj  

>

57. (D)

58. (D) 13  : 23 : : 33 : 43

1   : 8  : : 27 : 64

59. (A)

60. (B) ftlizdkj] 5 × 6 × 4 = 
120

2
 = 60

vkSj] 8 × 9 × 12 = 
864

2
 = 432

mlhizdkj] 13 × 15 × 16 = 
3120

2
 = 1560

61. (B) xkSjS;k

rksrk dcwrj dkSvk

lkjl

62. (B)

63. (D) B  E  L  L    : A  F  K  M    :    : D  O  O  R    : C  P  N  S

64. (A) 1,    16,    44,    98,    204,    414

65. (A) a b n c b / a b n c b / a b n c b

66. (C)

67. (A)

68. (C) D

69. (C) B

70. (A) 8 × 5  = 27 – 3 + 16

40  = 24 + 16

40  = 40 (lR;)

71. (A) ftlizdkj] B  U  T  T  E  R C  V  U  U  F  S

vkSj]

B  R  E  A  D  C  S  F  B  E

mlhizdkj]

   

C  O  F  F  E  E D  P  G  G  F  F
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72. (A)

;gk¡ ¾ ¾ yky

      

R 

Y 

W 

¾ ihyk

      ¾ liQsn

73. (B) 16 yM+fd;k¡

ck;k¡

nk;k¡

L R

8

ckn

gsek

igys

gsek

74. (D) h f / e g h f / e g h f / e g h f / e g

75. (C) 3 15 35 63 99 143

2  – 12 4  – 12 6  – 12 8  – 12 10  – 12 12  – 12

76. (D)

77. (A) ftlizdkj] G 

8+ 1

E 

6 

C 

4 

A

2 LFkkfu; eku

 mlh izdkj]

H

9   + 1LFkkfu; eku

F 

7

B 

3

D

5

78. (C)

79. (A) 594 ÷ 3 = 198

198 ÷ 3 = 66

  66 ÷ 3 = 22

80. (D) ekuk fd fLFkj ty esa uko dh xfr
x fd-eha@?kaVk
rFkk /kjk dh xfr = y fd-eh-@?kaVk

vuqizokg xfr = x + y = 15
= x – y   =   9
  2  x = 24

mèoZizokg xfr

x   = 12 fd-eh-@?kaVk

81. (C)

82. (D) Apartment ApplicationApple

5 41

AppreciateApply

23

83. (D) Y Y X X X X  Y  X Y Y X  Y

84. (D)
2 

+4 +8 +12 +16 +20 
6 14 26 42 62

85. (A) ABCD IJKL QRST YZAB
+5 +5 +5 

86. (B) 12 + 22 + .... + n2

= 
6

)12)(1(  nnn

 12 + 22 + .... + 102

= 
6

)1102)(110(10 

= 
6

211110 

= 385

87. (B) ekuk fd ewy/u ` x gS
rc,  feJ/u = ` 2x.

feJ/u = ewy/u 1
100

n
R 

  

2x = 

15

100
1 










R
x

2 =

15

100
1 










R

rks  A = Rs. 8x

vc 8x = 

n
R

x 









100
1

8 = 

n
R











100
1  (23) = 

n
R











100
1

     

3
15

100
1
























R
= 

n
R











100
1

x = 45 o"kZ
88. (C) 12 fnuksa esa 7 O;fDr;ksa }kjk fd;k x;k dk;Z = 1

1 fnu esa 7 O;fDr;ksa }kjk fd;k x;k dk;Z
12

1

1 fnu esa 1 O;fDr; }kjk fd;k x;k dk;Z 
712

1



     = 
84

1

vc,

1 fnu esa 84 O;fDr;ksa }kjk fd;k x;k dk;Z = 1

8 fnuksa esa 1 dk;Z dks iqjk djus ds fy, O;fDr;ksa dh

la[;k  
8

84
O;fDr

fnuksa esa 2 bkdbZ dk;Z dks iqjk djus ds fy, O;fDr;ksa

dh la[;k = 2
8

84
  = 21 O;fDr

vfrfjDr O;fDr;ksa dh vko';drk = 21 – 7 = 14 O;fDr
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89. (C) A rFkk B dh dqy ekfld vk; = A + B

    = ` 28000

B rFkk C dh dqy ekfld vk; = B + C

     = `. 31200

C rFkk A dh dqy ekfld vk; = C + A= ̀  28800

  2(A + B + C) = 28000 + 31200 + 28800
 = ` 88000

A + B + C = 44000

B fd ekfld vk; = 44000 – 28800

 = ` 15200

90. (D) ekuk fd jsyxkM+h x eh- yEch gS
122 eh- yEcs IysViQkeZ dks ikj djus esa jsyxkM+h dh pky

= 
17

122x
eh-@lSa-

210 eh- yEcs iqy dks ikj djus esa jsyxkM+h dh pky

= 
25

210x
eh-@lSa-

iz'ukuqlkj]

17

122x
= 

25

210x

 25x + 3050 = 17x + 3570

 8x = 3570 – 3050

 8x = 520

x = 
8

520
= 65 eh-

jsyxkM+h dh pky = 
17

12265 
eh-@lSa-

= 
17

187
= 11 eh-@lSa-

= 
5

18
11 fdeh-@?kaVk

= 
5

198
 fdeh-@?kaVk

= 39.6 fdeh-@?kaVk
91. (B) ekuk fd nks Nk=kksa dh vk;q Øe'k% 3x  vkSj 2x o"kZ gSA

rc,   3x = 2x + 5

         x = 5

NksVs Nk=k dh vk;q = 2 × 5 = 10 o"kZ
92. (D) ekuk fd pkoy dk izkjfEHkd ewY; x #ú izfr fdyks gS

ubZ ewY; xof%75

x
100

75
 

4

3x
 #ú

iz'ukuqlkj]

10
600

4

3

600


xx

01
3

4500











x

10
3

1600


x

10

200
x

20x #ú izfr fdyks
pkoy dk izfr fdxzkú ?kVk gqvk ewY;

20
4

3


= `15/fdxzk-
93. (D) ekuk fd nks la[;k,¡ a vkSj b gSA

nksuksa la[;kvksa dk xq.kuiQy = 0.008

a × b = 0.008

 a × 
1
a

5
  = 0.008

a2 = 0.008 × 5 = 0.040

2.0a 

NksVh la[;k = 
1

5
9

= 
1

5
× (0.2) = 0.04

94. (C)
1.59.14

1.551.09.1449.1





=
1.59.14

]1.51.59.149.14[

10

1





= 

















1.59.14

1.59.14

10

1 22

= 












)1.59.14(

)1.59.14)(1.59.14(

10

1

= 
1

20.0
10

  2.00

95. (B) lcls NksVh la[;k ftlls 900 esa xq.kk djus ls iw.kZ ?ku
la[;k cu tk,

532553322 

30900 

lcls NksVh la[;k ds vadksa dk ;ksx 3 0   3

96. (C) iSny $ ?kqM+lokjh ¾ 4 ?kaú 30 feú
iSny $ iSny ¾ 8 ?kaú 20 feú
2 × iSny ¾ 8 ?kaú 20 feú
iSny ¾ 4 ?kaú 10 feú
iSny $ ?kqM+lokjh ¾ 4 ?kaú 30 feú
4 ?kaú 10 feú $ ?kqM+lokjh ¾ 4 ?kaú 30 feú
    ?kqM+lokjh ¾ 20 feuV

2 × ?kqM+okjh ¾ 40 feú

?kqM+lokjh }kjk tkus rFkk vkus esa 40 feuV le; yxkA
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97. (C) 3 4 4 123 10 10 10000 

1234 34 80002020 


1226 26 6252525 


12 5000  = 12 5000

lcls cM+h la[;k = 1210000 = 310

98. (B)
)cos1)(cos1(

)sin1)(sin1(

xx

xx




= 

x

x
2

2

cos1

sin1





= 
x

x

sin

cos
= cot x

= 
3

4

99. (C)

G

E

A

D

B

CF

O

60°

 fijkfeM dk vk/kj ,d 2 lseh- Hkqtk okys le"kV~Hkqt gSA

  AB = BC = CD = DE = EF = FA =  2a lseh-

ekuk fd le"kV~Hkqt dk dsUnz G gS] rks

GED  ,d leckgq f=kHkqt gSA

 GE = 2a lseh-

frjNh Hkqtk OE = 
2

5
a lseh-

 fijkfeM dh m¡QpkbZ = OG

= 22 GEOE 

= 
2

2

)2(
2

5
aa 









= 
22 4

4

25
aa 

= 
2a

4

9
= a

2

3

fijkfeM dk vk;ru = vk/kj {ks=kiQy × m¡QpkbZ

= aa
2

3
)2(

4

3
6 2 

= aa
2

3
4

4

3
6 2 

= 39 3a  lsaeh3

100.(C) 'kadq 1 dk vk;ru +  'kadq 2 dk vk;ru = xksys dk
vk;ru

hr
3

1
hr

3

1 2
2

2
1   = 

3R
3

4


h)rr( 2
2

2
1  = 4R3

h = 

3

2 2
1 2

4R

r + r

DP CONSTABLE MOCK TEST – 61  (ANSWER KEY)

1. (B)

2. (C)

3. (A)

4. (C)

5. (C)

6. (D)

7. (B)

8. (B)

9. (C)

10. (B)

11. (C)

12. (C)

13. (A)

14. (B)

15. (B)

16. (C)

17. (D)

18. (A)

19. (C)

20. (A)

21. (D)

22. (B)

23. (C)

24. (D)

25. (B)

26. (D)

27. (D)

28. (A)

29. (B)

30. (A)

31. (B)

32. (B)

33. (A)

34. (A)

35. (B)

36. (C)

37. (D)

38. (B)

39. (A)

40. (A)

41. (C)

42. (D)

43. (C)

44. (A)

45. (B)

46. (D)

47. (B)

48. (B)

49. (B)

50. (C)

51. (D)

52. (A)

53. (A)

54. (C)

55. (A)

56. (B)

57. (D)

58. (D)

59. (A)

60. (B)

61. (B)

62. (B)

63. (D)

64. (A)

65. (A)

66. (C)

67. (A)

68. (C)

69. (C)

70. (A)

71. (A)

72. (A)

73. (B)

74. (D)

75. (C)

76. (D)

77. (A)

78. (C)

79. (A)

80. (D)

81. (C)

82. (D)

83. (D)

84. (D)

85. (A)

86. (B)

87. (B)

88. (C)

89. (C)

90. (D)

91. (B)

92. (D)

93. (D)

94. (C)

95. (B)

96. (C)

97. (C)

98. (B)

99. (C)

100. (C)




